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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFMG - REALIZADA NO DIA 06 DE 
OUTUBRO DE 2025. ATA Nº 11/2025. Ao sexto dia do mês de outubro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 14 (quatorze) horas, reuniu-se, na sala Prof. 
Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, em reunião ordinária, convocada prévia e individualmente, a Congregação da Faculdade de Educação (FaE) da 
UFMG, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Andrea Moreno, secretariada por Roberta Emília Morato Corrêa e contando com a presença 
dos(as) seguintes membros(as): Profa. Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice-Diretora da FaE; Profa. Valéria Cristina de Oliveira, Chefe do Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação - DECAE; Prof. Célio da Silveira Júnior, Subchefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino - DMTE; Profa. Deise 
Rosálio Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. Tiago Antônio da Silva Jorge, Coordenador do Colegiado Especial de Licenciaturas; 
Prof. Pedro Rocha de Almeida e Castro, Coordenador do Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas - FIEI; Profa. Telma 
Borges da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo - LECAMPO; Prof. Sandro Vinicius Sales dos Santos, 
Subcoordenador do Programa de Pós Graduação em Educação: Conhecimento e Inclusão Social (PPGE); Profa. Nilma Soares da Silva, Coordenadora do 
Mestrado Profissional Educação e Docência (Promestre); Profa. Symaira Poliana Nonato, Coordenadora do Centro de Extensão da FaE; Profa. Michele 
Aparecida de Sá, Profa. Analise de Jesus da Silva e Profa. Carmem Lucia Eiterer, representantes dos(as) professores(as) efetivos(as) da Faculdade de 
Educação; Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor do Centro de Alfabetização, leitura e escrita - CEALE; Prof. Fernando César Silva, Diretor do Centro de 
Ensino de Ciências e Matemática de Minas Gerais - CECIMIG; Profa. Joana D'Arc Vaz, representante suplente da FaE no Conselho Universitário; Prof. Paulo 
Henrique de Queiroz Nogueira, representante da FaE no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE; Regiane Lucia Domingos e Eduardo de Sousa 
Veloso, representantes dos(as) Técnicos(as) Administrativos(as) em Educação; Arthur Augusto Freitas Fraga, Emily Janine Rocha dos Reis, João Victor 
Rodrigues Silva e Mariana Camargo Dias, representantes do corpo discente.. Houve justificativa de ausência por parte da Profa. Ana Maria Alves Saraiva, 
Chefe do Departamento de Administração Escolar - DAE e da Profa. Renata Pereira Lima Aspis, representante dos(as) professores(as) efetivos(as). Encontra-
se vaga a representação da Escola de Educação Básica e Profissional da UFMG (EBAP), ainda não indicada, uma representação dos(as) professores(as) 
efetivos(as) e uma representação dos(as) Técnicos(as) Administrativos(as) em Educação. Havendo quorum regulamentar, a Diretora cumprimentou a todos e 
todas, deu boas-vindas aos(às) novos(as) representantes discentes e declarou iniciada a sessão. EXPEDIENTE - I. Comunicações: a. Resultado Final do 
trabalho das 3 Comissões de Patrimônio da Faculdade de Educação - Desfazimento, Incorporação, Bens não inventariados: A Diretora informou sobre 
o trabalho das comissões de inventário da Faculdade, designadas a partir da auditoria realizada desde o ano passado e, também informou sobre a realização do 
inventário anual, já solicitado pelo DLO/PRA, cuja comissão em breve iniciará os trabalhos. b. Resultado da Avaliação do LECAMPO: A Diretora 



informou que o Curso de Licenciatura em Educação do Campo recebeu nota máxima na avaliação do MEC e registrou parabenizações à todos(as) os(as) 
envolvidos(as). c. Votos de congratulações ao LECAMPO pela Assembleia Legislativa de Minas Gerais (ALMG): A Diretora apresentou ofício da 
ALMG informando a formulação de votos de congratulações pela celebração dos vinte anos do LECAMPO, requeridos pelas deputadas Beatriz Cerqueira e 
Leninha, do Partido dos Trabalhadores (PT). d. Pintura Têhêy na empena da FaE: A Diretora informou sobre o andamento da pintura do Têhêy de autoria 
da artista e educadora indígena Liça Pataxoop, na empena da Faculdade, idealizada pelo Setor de Artes, com coordenação da Profa. Daniele Alves, e em 
parceria com a Pró-Reitoria de Cultura da UFMG. A Diretora também informou que assim que possível será organizado um evento de inauguração da pintura. 
e. Medalha Paulo Freire – Profa. Mônica Correia Baptista: A Diretora informou que no último dia 22 de setembro, em Brasília, na cerimônia de 
lançamento do Programa Leitura e Escrita na Educação Infantil, integrado ao Compromisso Nacional Criança Alfabetizada (ProLEEI, 2025/2026), a 
Professora Mônica Correia Baptista foi agraciada com a Medalha Paulo Freire de reconhecimento pelo trabalho realizado no âmbito da Educação Infantil. 
Também receberam a honraria as professoras Maria Fernanda Rezende Nunes (UNIRIO) e Maria Carmen Silveira Barbosa (UFRGS). f. Recebimento de 
denúncia contra docente da Faculdade de Educação: A Diretora apresentou ofício do Chefe de Gabinete e Presidente da Comissão de Integridade, Prof. 
Rui Rothe-Neves, informando sobre o recebimento de denúncia contra possível conduta inadequada atribuída à docente da FaE e solicitando o apoio da 
Direção na adoção de medidas de orientação e sensibilização junto ao corpo docente, de modo a reforçar os valores e princípios de respeito à dignidade da 
pessoa humana, à diversidade e à inclusão. Ao final, solicitou às chefias departamentais que fizessem a leitura do documento nas respectivas assembleias. g. 
Denúncia de racismo contra os indígenas Maxakali: A Diretora informou sobre caso de racismo contra um grupo de estudantes Tikmũ’ũn, também 
conhecidos como Maxakalis, estudantes indígenas da FaE, ocorrido no último dia 29 de setembro. O fato aconteceu em um posto de venda de passagens 
rodoviárias localizado na cidade de Santa Helena de Minas, quando o grupo tentava comprar passagens para um ônibus da Empresa Spínola Turismo, com 
destino à Belo Horizonte, e a empresa se recusou a realizar a venda, alegando que os indígenas são sujos e que os demais passageiros não iriam aceitar viajar 
junto com eles. A Diretora informou que imediatamente foram tomadas as medidas cabíveis de denúncia aos órgãos competentes e garantia aos estudantes da 
participação no curso e da vinda para Belo Horizonte. h. Normativas que citam a necessidade de apresentar/aprovar relatório de atividades 
desenvolvidas no período de afastamento ao Departamento: A Diretora apresentou as normativas disponibilizadas pela PRORH, relativas à 
obrigatoriedade da apresentação de relatório de atividades desenvolvidas no período de afastamento docente e solicitou às chefias que reiterassem a 
necessidade junto aos(às) docentes. i. PDI da FaE: A Diretora informou que a minuta de projeto de desenvolvimento institucional (PDI) para implantação do 
Laboratório Casa da Infância foi encaminha à Proplan e, caso haja aceno positivo da pró-reitoria, será pautado para apreciação da Congregação o mais breve 
possível. A Diretora historiou as tentativas anteriores de aprovação de um PDI na Faculdade, por esta gestão e pela anterior, e ressaltou a importância do 
projeto para a Unidade. j. Realização da Mostra Nacional de experiências inspiradoras de gestão e projetos pedagógicos de educação integral em 
tempo integral: A Diretora informou sobre a realização, nos dias 01 e 02 de outubro deste ano, da Mostra Nacional de experiências inspiradoras de gestão e 
projetos pedagógicos de educação integral em tempo integral, no Campus Pampulha, com a presença de autoridades e representantes de quase 300 redes 
públicas de todo o país. A Mostra Nacional, informou a Diretora, foi uma das ações de difusão previstas pelo Edital de Experiências Inspiradoras de Gestão e 
de Projetos Pedagógicos de Educação Integral em Tempo Integral, lançado pela Secretaria de Educação Básica (SEB) do MEC, como parte do Programa 
Escola em Tempo Integral. A Diretora relatou a beleza e importância do evento e registrou parabenizações aos envolvidos, especialmente ao Grupo TEIA. k. 
Informes do CEPE: O Prof. Paulo Nogueira informou sobre a apresentação da nova planilha de redimensionamento de vagas docentes, ainda não aprovada 
no CEPE. O Professor relatou a complexidade da planilha e a dificuldade para entendimento das formas algorítmicas que a compõem. A Diretora sugeriu ao 
professor que junto à Profa. Mônica Rahme, sua suplente no CEPE, organizassem uma assembleia interdepartamental para organização do posicionamento 
formal da Faculdade, antes da reunião de apreciação. l. Informes do Conselho Universitário: A Diretora informou sobre a aprovação, na última reunião do 
Conselho Universitário, de uma Resolução que dispõe sobre a Avaliação anual de desempenho dos docentes da UFMG e outra que estabelece a Política 
Institucional de Enfrentamento à Violência e ao Assédio no âmbito da Universidade. A Diretora também informou que a criação do novo órgão complementar 



da FaE está prevista para ser apreciada pelo Conselho ainda este mês. j. Outros Informes: A Diretora apresentou as artes de inauguração do Barracão Paulo 
Freire e da Residência Artístico-Pedagógica (RAP LAB FaE), que terá sua primeira ocupação ainda em outubro, e informou sobre a organização de um evento 
para inauguração do Barracão. k. A Diretora informou sobre a abertura de editais de eleição para escolha de três chapas docentes e uma chapa TAE junto à 
Congregação, ao final deste mês, e pediu a colaboração das representações na divulgação das vagas. l. A Diretora reiterou a necessidade de indicação de 
um(a) membro(a) ao CEP, em razão do falecimento da Profa. Maria Gorete. Lembrou que esta indicação ainda deverá ser realizada pelo PPGE. ORDEM DO 
DIA - I. Referendamentos: a Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, em bloco, os documentos referentes aos afastamentos docentes 
aprovados ad referendum, conforme a seguir: a) Afastamentos docentes para participação em eventos e reuniões: i. Adriana Araújo Pereira Borges – 
09/10/25 a 11/10/25; ii. Álida Angélica Alves Leal – 21/09/25 a 24/09/25; iii. Ana Maria Alves Saraiva – 21/09/25 a 23/09/25; iv. Ana Maria de Oliveira 
Galvão – 18/09/25 a 21/09/25; v. Analise de Jesus da Silva – 08/09/25 a 12/09/25; vi. Anna Paula Vencato – 21/10/25 a 25/10/25; vii. Barbara Bruna Moreira 
Ramalho – 10/09/25 a 14/09/25; viii. Barbara Bruna Moreira Ramalho – 18/09/25 a 19/09/25; ix. Barbara Bruna Moreira Ramalho – 08/10/25 a 10/10/25; x. 
Daniela Freitas Brito Montuani – 06/10/25 a 07/10/25; xi. Daniela Freitas Brito Montuani – 22/10/25 a 23/10/25; xii. Fernando Cesar Silva – 23/28/25 a 
27/28/25; xiii. Fernando Cesar Silva – 23/09/25 a 27/09/25; xiv. Flavia Pereira Xavier – 07/09/25 a 11/09/25; xv. João Valdir Alves de Souza – 07/09/25 a 
11/09/25; xvi. Juliana de Fatima Souza – 08/09/25; xvii. Júlio Emílio Diniz Pereira – 06/10/25 a 07/10/25; xviii. Júlio Emílio Diniz Pereira – 08/10/25 a 
09/10/25; xix. Levindo Diniz Carvalho – 06/10/25 a 08/10/25; xx. Levindo Diniz Carvalho – 10/10/25 a 18/10/25; xxi. Marcelo Ricardo Pereira – 02/10/25 a 
04/10/25; xxii. Marcelo Ricardo Pereira – 12/11/25 a 21/11/25; xxiii. Maria da Conceição F Reis Fonseca – 25/10/25 a 01/11/25; xxiv. Maria de Fatima 
Almeida Martins – 30/09/25 a 03/10/25; xxv. Maria Isabel Antunes Rocha – 28/08/25; xxvi. Mônica Correia Baptista – 22/09/25; xxvii. Mônica Correia 
Baptista – 30/09/25; xxviii. Natalino Neves da Silva – 06/10/25 a 08/10/25; xxix. Pedro Rocha de Almeida e Castro – 01/09/25 a 04/09/25; xxx. Renata 
Garcia Campos Duarte – 20/10/25 a 24/10/25; xxxi. Sirleine Brandão de Souza – 22/09/25 a 25/09/25; xxxii. Suzana dos Santos Gomes – 07/10/25 a 
09/10/25; xxxiii. Teresinha Fumi Kawasaki – 15/09/25 a 17/09/25; xxxiv. Valéria Cristina de Oliveira – 17/09/25 a 19/09/25. Colocado em votação, todas as 
aprovações de afastamentos docentes foram referendadas por unanimidade. A seguir, a Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os 
documentos referentes às aprovações ad referendum, conforme a seguir: b. Criação do Grupo de pesquisa "Rede Nacional de Pesquisa com bebês" – 
coordenado pela Profa. Vanessa Ferraz Almeida Neves; c. Termo Aditivo de prorrogação do Projeto “Mundos Indígenas: Projeto para um programa 
contínuo na UFMG”, coordenado pela Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, até 25/06/2026; d. Proposta de reforma curricular do curso de Licenciatura 
em Educação do Campo apresentada pela Comissão nomeada pela Portaria FAE/UFMG nº 9414/2024; e. Minuta de Acordo de Cooperação Técnica 
(ACT) a ser firmado entre a Universidade Federal do Recôncavo da Bahia (UFRB) e a Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG), concernente 
ao projeto de pesquisa e extensão “Escolas multisseriadas nos territórios do campo, das águas e das florestas: entre precarizações, resistências e 
protagonismos na garantia no direito à educação (REdMulti)”. Colocado em votação, todas as aprovações foram referendadas por unanimidade. II. 
Discussões e Deliberações: a. Apreciação do Edital do Processo de Consulta Eletrônica à comunidade da FaE para subsidiar a egrégia Congregação 
na elaboração da lista tríplice para escolha de diretor(a) e vice-diretor(a) – Gestão 2026-2030: A Diretora apresentou o referido Edital do processo de 
Consulta eleitoral, elaborado pela Comissão Eleitoral Local da Faculdade de Educação, junto à Comissão Eleitoral Central da UFMG e submeteu o 
documento, bem como o calendário do processo eleitoral, à apreciação do plenário. Colocado em votação, o Edital foi aprovado por unanimidade. A Diretora 
explicou que, em razão dos prazos de recesso escolar, o calendário possível precisou ficar bastante apertado, a fim de cumprir os prazos regimentais e 
estatutários de envio da lista tríplice ao Gabinete da Reitora. b. Apreciação da Política de Uso de Recursos de Tecnologia da Informação e Comunicação 
(TIC) no âmbito da Faculdade de Educação da UFMG – Parecerista: Profa. Flávia Pereira Xavier: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da 
Congregação, o parecer elaborado pela Profa. Flávia Pereira Xavier, com parecer favorável à criação da Política de Uso de TIC no âmbito da FaE, 
condicionado à consideração dos ajustes sugeridos, a fim de assegurar a integridade normativa entre as disposições da resolução e a plena aderência à Política 
de Segurança da Informação da UFMG (POSIN-UFMG). Todos os ajustes sugeridos foram acatados e, colocado em votação, a Resolução da Política foi 



aprovada por unanimidade. A seguir, a Diretora passou aos destaques. No Art. 3º, foi retirada a palavra “bolsista”, por repetição. Foi problematizada a 
viabilidade técnica de operacionalização do art. 5º e, portanto, proposta a seguinte alteração em seu parágrafo primeiro: onde constava “É expressamente 
vedado compartilhar senhas ou utilizar credenciais de terceiros.”, passasse a constar: “§ 1º É expressamente vedado compartilhar senhas ou utilizar 
credenciais de terceiros para acesso aos sistemas da UFMG.” No Art. 6º, caput, onde constava: “Os equipamentos institucionais destinam-se prioritariamente 
a fins acadêmicos e administrativos.”, foi proposto retirar a palavra prioritariamente. Passando-se a constar: “Art. 6º Os equipamentos institucionais destinam-
se a fins acadêmicos e administrativos”. Todos os destaques foram aprovados de maneira unânime. Registra-se que ao final deste ponto as quatro 
representações discentes pediram licença e se retiraram da Reunião. c. Critérios para a definição do uso dos espaços da FaE pelos grupos e núcleos de 
pesquisa/extensão e laboratórios de ensino: A Diretora apresentou proposta de critérios para definição dos uso dos espaços da Faculdade, elaborado pela 
Direção, com base nas propostas encaminhadas pelos departamentos e propôs que o documento fosse discutido nas assembleias departamentais agendadas 
para o dia 20 deste mês, para o encaminhamento de propostas e apreciação na reunião da Congregação de novembro. d. Parecer da Comissão responsável 
pelo estudo da Resolução Complementar nº 07/2024, do Conselho Universitário da UFMG, que dispõe sobre normas e critérios relativos à atuação de 
professores voluntários no âmbito da Universidade Federal de Minas Gerais: A Diretora passou a palavra ao Profa. Sandro dos Santos, que historiou o 
trabalho da Comissão e apresentou o parecer elaborado, com entendimento da não necessidade de uma Resolução interna, e de que a Resolução do Conselho 
Universitário seria suficiente em seu propósito. A seguir, a Diretora abriu a palavra e procedeu-se longa discussão acerca da necessidade de uma norma que 
apresente as especificidades da Faculdade e consiga atender às suas necessidades. Ao final da discussão, a Diretora propôs o encaminhamento de não aprovar 
o parecer, considerando que ele não apresenta as questões específicas da FaE, e designar uma comissão, composta de cinco membros - 1 representante de cada 
departamento, 1 representante do PPGE e 1 representante do Promestre, com representação do FIEI e do Lecampo nesse conjunto - responsável por propor 
critérios e uma minuta de resolução interna com base nas necessidades e especificidades da FaE. Colocado em votação, a proposta foi aprovada com dezessete 
votos favoráveis e uma abstenção, reprovando-se o parecer apresentado. Ao final, foi estipulado prazo até o dia vinte de outubro, para as instâncias 
encaminharem as indicações à Secretaria Geral. e. Avaliação da II Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão da Faculdade de Educação: A Diretora passou 
a palavra às professoras Michele de Sá e Symaira Nonato, que procederam com a avaliação da  II Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão da Faculdade de 
Educação. As docentes registraram agradecimentos aos(às) docentes envolvidos e especialmente ao servidor Samir Nassif e à servidora Tatiane Rezende, e 
informaram que os trabalhos apresentados resultarão na publicação do 2º Ebook da Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão da FaE. As docentes também 
avaliaram os problemas e potencialidades da Semana, destacando o esvaziamento das apresentações de trabalhos, enquanto docentes mantiveram suas 
atividades, contrariando a decisão da Congregação de que a atividades da Semana deveriam ser consideradas nos planos de aula; a ocupação dos espaços 
reservados pelo evento por docentes que não haviam feito reserva, uma forma de desrespeito com o trabalho de organização; a ausência do FIEI, devido ao 
problema de hospedagem já relatado; a potencialidades dos trabalhos e encontros, com pessoas bem preparadas; boa organização dos espaços; a necessidade 
de avaliação da manutenção do Evento no segundo semestre ou de alteração para o primeiro, devido à Semana do Conhecimento da UFMG, que também 
acarreta muito trabalho ao NAPQ e CENEX, entre outras. Ao final da avaliação das coordenadoras, a professora Nilma Soares e a Diretora Andrea Moreno 
também registraram agradecimentos pela organização, e congratulações aos(às) participantes e à equipe. Ao final, as professoras Analise da Silva e Carmem 
Eiterer justificaram a não participação de suas turmas. f. Afastamento do Prof. Guilherme de Alcântara: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da 
Congregação, os documentos referentes ao afastamento do Prof. Guilherme de Alcântara, no período de 08 de dezembro de 2025 a 06 de dezembro de 2026, 
para realização de pós-doutorado na University of South Australia, em Adelaide, Austrália. Colocado em votação, o afastamento foi aprovado por 
unanimidade. g. Processos de Progressão Funcional Docente: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação a documentação referente aos 
seguintes pareceres de progressão docente: i. Progressão Funcional do nível 2 para o nível 3 da classe Adjunto da carreira de magistério superior da 
profa. Michele Aparecida de Sá: elaborado pela Parecerista profa. Anna Paula Vencato, com voto favorável à progressão da Professora; ii. Progressão 
Funcional do nível 1 para o nível 2 da classe Adjunto da carreira de magistério superior do prof. Natalino Neves da Silva: elaborado pelo Parecerista 



prof. Tiago Antônio da Silva Jorge, com voto favorável à progressão do Professor; e iii. Progressão Funcional do nível 2 para o nível 3 da classe Associado 
da carreira de magistério superior do prof. Levindo Diniz Carvalho: elaborado pela Parecerista profa. Daniela Freitas Brito Montuani, com voto 
favorável à progressão do Professor. Colocado em votação, os três pareceres foram aprovados por unanimidade. h. Projeto "Extensão Universitária na/da 
FaE/UFMG: construção coletiva de fazeres, saberes e sentidos", coordenado pela Profa. Symaira Poliana Nonato: A Diretora submeteu aos(às) 
membros(as) da Congregação, os documentos referentes ao Projeto de Extensão supracitado. Colocado em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 
i. Apreciação de Proposta ao Programa de Monitoria de Graduação (PMG) 2026-2027 - Disciplina Gestão Escolar EAD, coordenada pelo Prof. Tiago 
Antonio da Silva Jorge: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os documentos referentes à proposta ao PMG supracitada. Colocado em 
votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. j. Apreciação de Proposta ao Programa de Monitoria de Graduação (PMG) 2026-2027 - Projeto de 
Monitoria do Departamento de Administração Escolar 2026-2027: ensino e docência como eixos articuladores das disciplinas do DAE, coordenado 
pela Profa. Maria Rosimary Soares dos Santos: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os documentos referentes à proposta ao PMG 
supracitada. Colocado em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. k. Apreciação de Proposta ao Programa de Monitoria de Graduação (PMG) 
2026-2027 - Complementações de bolsas de pós-graduação para atuação no Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas da 
Faculdade de Educação da UFMG (FIEI-FaE- UFMG): A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os documentos referentes à proposta 
ao PMG supracitada. Colocado em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. l. Apreciação de Proposta ao Programa de Monitoria de 
Graduação (PMG) 2026-2027 - Programa de Monitoria de Graduação da Licenciatura em Educação do Campo (PMG / LeCampo): A Diretora 
submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, os documentos referentes à proposta ao PMG supracitada. Colocado em votação, a proposta foi aprovada por 
unanimidade. m. Distribuição para parecerista – Minuta de Regimento do NAPQ: A Diretora submeteu aos(às) membros(as) da Congregação, a minuta 
de regimento do NAPQ e indicou o nome do Prof. Fernando César Silva, como parecerista. O docente aceitou a indicação, que também foi aprovada por 
unanimidade. PALAVRA ABERTA: A Diretora convidou a todos(as) para a Banca de Professor Titular da Profa. Maria Rosimary Soares dos Santos, a 
realizar-se no próximo dia 10 de outubro, às 9 horas, na Sala da Congregação. Nada mais havendo a tratar, a Diretora, Profa. Andrea Moreno, agradeceu a 
todos e todas pela presença e encerrou a sessão, da qual, eu, Roberta Emília Morato Corrêa, Secretária-geral da Faculdade de Educação, lavrei a presente ata, 
que assino.

 

Documento assinado eletronicamente por Roberta Emilia Morato Correa, Secretário(a)-geral, em 03/11/2025, às 11:15, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Carmem Lucia Eiterer, Supervisor(a), em 04/11/2025, às 12:19, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Cesar Silva, Diretor(a) de orgão complementar, em 04/11/2025, às 12:26, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Pedro Rocha de Almeida e Castro, Professor do Magistério Superior, em 04/11/2025, às 12:35, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo de Sousa Veloso, Técnico em Assuntos Educacionais, em 04/11/2025, às 12:38, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Regiane Lucia Domingos, Bibliotecária-Documentalista, em 04/11/2025, às 12:57, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Pedro Teixeira Castilho, Professor do Magistério Superior, em 04/11/2025, às 13:04, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Arthur Augusto Freitas Fraga, Usuário Externo, em 04/11/2025, às 13:09, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, Coordenador(a) de curso, em 04/11/2025, às 13:33, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Sirleine Brandao de Souza, Professora do Magistério Superior, em 04/11/2025, às 13:36, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Joana D'Arc Vaz, Subcoordenador(a), em 04/11/2025, às 13:46, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Symaira Poliana Nonato, Coordenador(a), em 04/11/2025, às 14:07, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Livia Maria Fraga Vieira, Coordenador(a), em 04/11/2025, às 14:31, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Valeria Cristina de Oliveira, Membro de comissão, em 04/11/2025, às 15:17, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor(a) de orgão complementar, em 04/11/2025, às 16:40, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Telma Borges da Silva, Professora do Magistério Superior, em 04/11/2025, às 17:37, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Nilma Soares da Silva, Coordenador(a) de curso de pós-graduação, em 05/11/2025, às 06:18, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Ferraz Almeida Neves, Vice diretor(a) de unidade, em 06/11/2025, às 06:46, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Andrea Moreno, Diretor(a) de unidade, em 06/11/2025, às 12:25, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Deise Rosalio Silva, Coordenador(a), em 06/11/2025, às 13:20, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marina Assis Fonseca, Chefe de departamento, em 06/11/2025, às 18:23, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por João Victor Rodrigues Silva, Usuário Externo, em 07/11/2025, às 10:20, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Analise de Jesus da Silva, Professora do Magistério Superior, em 07/11/2025, às 14:04, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Geraldo Marcio Alves dos Santos, Professor do Magistério Superior, em 07/11/2025, às 15:58, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Emily Janine Rocha dos Reis, Usuário Externo, em 10/11/2025, às 12:54, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4699392 e o código CRC E0BB07BC.

Referência: Processo nº 23072.210232/2021-69 SEI nº 4699392
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